

ZORII

Arhivele Statului
1 Ex.
Craiova

REDACȚIA
ȘI ADMINISTRAȚIA
DEVA
STR. DECEBAL Nr. 3
— TELEFON 293 —

Taxa poștală plătită în numerar
conform aprobării Direcțiunii
Generale P. T. T. Nr. 217.902 / 945

ORGANUL REGIONALEI VALEA-JIULUI AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

La aniversarea „Scânței”

„Scânța” organul central al P. C. R. a ajuns la al 500-lea număr de apariție legală. Stegar al luptei pentru pace, pâine, libertate și democrație, Scânța a susținut timp de 20 ani lupta forțelor democratice împotriva fascismului și a reacțiunii.

Salutând cu entuziasm apariția numărului 500 al Scânței îi transmitem urarea noastră fierbinte de a continua cu succes mereu sporit lupta pentru o pace dreaptă și trainică, pentru înflorirea democrației și refacerea țării spre binele poporului întreg

PRIN CONSOLIDAREA F. U. M. LA VICTORIA DEMOCRAȚIEI

Alegerile sindicate, mărturia solidarității clasei muncitoare au constituit o lovitură puternică în capul reacțiunii. Chiar acolo, unde a crezut că i-a reușit acțiunea de desbinare reacțiunea a fost curând trezită la realitate. Acei din regiunea Brad care au folosit cele mai variate metode, mergând de la minciuni și calomnie până la amenințare și lovire pot culege acum roadele faptelor lor mărunte: întărirea solidarității, învătarea hotărârii de luptă a muncitorimii pentru apărarea drepturilor și libertăților cucerite cu atâtea sacrificii.

Bătașii Roman, ca și cei care-i susțin, oamenii lui Titel Petrescu, Brătianu și Maniu nu au vrut să înțeleagă că unitatea muncitorească e o realitate, o forță care nu poate fi oprită. Dacă ar fi ținut seama de acest lucru ei ar-ar fi știut de mult că,

deși au reușit să ajungă în conducerea sindicală locală pentru lupta împotriva intereselor muncitorești, în slujba reacționarilor din direcțiune, aceasta nu o vor putea face mult timp fără a fi demascați și chemați să dea socoteala de faptele lor. Când și-au dat seama de acest lucru nu le-a mai rămas de făcut altceva decât ultimul act disperat acela de a lovi în conducătorii adevărați ai muncitorimii, în delegații C. G. M. Rezultatul acestui act mârșav nu a putut fi decât unul. Niciodată muncitorimea din regiunea Brad nu s'a manifestat mai unită și mai hotărâtă ca la marea intrunire la care a înfierat pe criminalii atentatori, — care s'au situat printre agenții titeștiți, trădători ai clasei mun-

(continuare în pag. 3-a)

O zi printre țărani din Santa-Maria-Orlea

Pentru a veni în ajutorul țărănilor în campania agricolă, muncitorii dela C. F. R. Simeria au plecat în mijlocul fraților lor dela țară, să le împartă uneltele agricole ca: sape, lopeți, hârlețe și să-i ajute la repararea uneltelor agricole.

Însoțind echipa care a parăsit Simeria în zorii zilei, am fost surprins din primele momente de entuziasmul cu care muncitorii au pornit la lucru.

Ajunși la Hațeg ne îndreptăm spre comuna Santa-Maria-Orlea.

În comună am fost întâmpinați de către țărani și țărance

care au venit în număr mare în jurul muncitorilor manifestându-și bucuria prin strigăte de „trăiască frăția dintre muncitori și plugarii”.

După o scurtă cuvântare rostită de către un prieten plugar muncitorii ceferiști trec la împărțirea uneltelor agricole aduse de ei și la repararea uneltelor stricate. Plugarii se așează în sem-cere în jurul muncitorilor care repară uneltele lor uitându-se la ei cu multă satisfacție și bucurie văzând interesul fraților lor din fabrici pentru ei.

În acest timp am sta tin mi-

Și în județul Alba

ARMATA ROSIE ajută cu mult elan munca agricolă

Pretutendeni în toate colțurile țării, Armata Roșie — care ne ajută în campania agricolă — muncește din zori și până în noapte, ajutând țăranului lipsit văduvelor și invalizilor la munca câmpului.

Astfel și în județul Alba unitățile Sovietice din Alba - Iulia și Aiud, au pus la dispoziția țăranilor, 42 cai, 21 căruțe și 25 oameni, care muncesc în comunele: Oarda, Aiud și Ocna Mureș; două camioane care sunt folosite pentru trans-

porturi de semințe și carburanți la ocoalele agricole din: Ocna, Vinț, Sebeș și Pianul de Jos.

Uniunea Sovietică înțelege să ajute poporul român atât prin cereale pentru hrana celor de toate zilele și semințe pentru

sămânțat cât și prin ajutorul dat efectiv de Armata Roșie la munca câmpului.

Gestul Uniunii Sovietice, se datorește încrederii pe care o are în guvernul Groza — guvernul poporului.

Ajutorul Armatei Române dat țăranilor

Unitățile din județul Alba dau tot sprijinul agriculturii. Astfel Divizionul 3 Obuzier Munte a dat 51 cai în comunele: Renletea, și Colțești; bata-

lionul 2 Pod. Răuri, 22 boi și reg. 10 Călărași 150 cai.

NOUI CANTITAȚI de cereale sosite din U.R.S.S.

În perioada dintre 1 — 6 Aprilie c. au sosit în țară, venind din Uniunea Sovietică, următoarele cantități de cereale:

Grâu: la Iași, 3.227.074 kgr. la Galați 1.773.000 kgr.; la Galați 556.000 kgr.; la Brăila 541.250 kgr.; la Bârlad 230.000 kgr.; Total 4.564 324 de kgr.

Porumb: la Iași 2.267.000 kg Brăila 2.932.235 kgr.; la Bârlad 210.000 kgr.

Total 7.182225 kgr.

Rezultă un total de 11.748.549 kgr. de cereale.

Comitetul Central al F. U. M. a hotărât

O acțiune energică

pentru echilibrarea raportului dintre salarii și preturi

În ședința C. C. al F. U. M. s'a examinat situația economi-

că și financiară generală și s'a hotărât organizarea imediată a unei acțiuni energice pentru echilibrarea raportului dintre salarii și preturi. În ceea ce privește sarcinile fiscale, s'a hotărât o acțiune pentru oțmăi justă repartizare a sarcinilor, în scopul îmbunătățirii situației materiale a salariaților și a maselor nevoiașe.

CRITICOMANII „ISTORICI”

Există încă, din nefericire, un contingent de indivizi, apucați de o boală fără leac, pe care aș numi-o criticism cronic.

Acești tipi, bine hrăniți și bine îmbrăcați, își fac o adevărată profesiune din răspândirea celor mai fanteziste svonuri și a celor mai sterpe critici la adresa guvernului.

Acești criticismani, după ce te salută suspect de prieteneste, la colț de stradă, te opresc, apucându-ți, cu un gest familiar, nasturele paltonului și înflorindu-le un zâmbet rău mascat în colțul gurii, își încep repertoriul, descărcând tot sacul cu minciuni, învățate parcă pe de rost. Acești tipi, colportori ai svonurilor, adoptă o anumită tactică, pentru a-ți capta încrederea: mai întâi, te asigură că ei sunt absolut obiectivi, că ei nu fac parte din niciun partid politic și că numai dragostea față de binele colectivității îi face să vorbească. Însă, abia după câteva minute, observi că

nu sunt altceva decât lupi îmbrăcați în piele de oaie. Oricât și-ar da ei silința să pară obiectivi, observi imediat patima cu care vorbesc și criticile neintemțiate la adresa democrației.

Folosindu-se de grava criză economică prin care trece întreg continentul nostru, ei își fac un punct de onoare aruncând vina asupra actualilor conducători ai țării, asupra tinerei democrații, din țara noastră. Buzele lor încreștate de ură, rostesc stereotip aceeași deplasată întrebare: de ce? Adică, de ce nu plouă, de ce le criză, de ce nu-i mai vrea lumina?

Acești reacționari notorii îmbrăcați în haina „obiectivității”, uită că între statele Europei, exceptând mlașca țării a Sovietelor, România datorită ajutorului primit din partea U.

N. Sbuchea

Hațeg

(Continuare în pag. 2-a)



Biblioteca Comunală din Odessa

Citii în pag. 2-a

URSS. — țara în care toți oamenii au îngrijire medicală gratuită

Citii în pag. 3-a

Marea adunare a F.U. M. din Simeria.

ZORI NOI

PENTRU plugari

Nouile condițiuni pentru înființarea unităților cooperative

Institutul Național al Cooperăției a hotărât, printr-o decizie, ca începând de la 1 Mai a. c., să acorde viza de înființare numai cooperativelor care îndeplinesc condițiunile de mai jos:

a) Pentru Cooperativele sătești: să subscrie cel puțin lei 10.000.000 dacă au până la 100 membri asociați, capitalul vărsat urmând a fi de cel puțin 30 la sută din capitalul subscris și minimum 3.000.000 lei de fiecare cooperativă.

Numărul membrilor va trebui să cuprindă cel puțin 30 la sută, din numărul capilor de familie ai satului, sau ai sateilor din raza de activitate a cooperativei.

b) Pentru Cooperativele orașenești: capital minimum de lei 50.000.000 dacă au până la 5000 membri, mergându-se proporțional cu creșterea numărului membrilor.

Capitalul vărsat să fie de 30 la sută, din cel subscris iar numărul membrilor de cel puțin 500 la înființare.

Comercianții, industriașii și în general acei cari au interese contrarii scopului urmărit de cooperativele de aprovizionare și desfacere și în cooperativele de consum.

c) Pentru Băncile Populare Sătești: fiecare unitate, care are până la 500 membri, va trebui să subscrie 50.000.000 lei, capitalul subscris măjorându-se proporțional cu creșterea numărului membrilor.

Capitalul vărsat va trebui să fie de cel puțin 30 la sută, din cel subscris, numărul membrilor va fi de 500 locuitori din cuprinsul razei de activitate care va fi o plasă sau un centru economic, format din mai multe comune.

d) Pentru Băncile Populare Orașenești: fiecare unitate va trebui să subscrie minimum 100.000.000 lei, în cazul când unitatea cooperativă are până la 5.000 membri, mergându-se proporțional cu creșterea numărului membrilor.

Capitalul vărsat va trebui să fie de 30 la sută, din cel subscris la înființare; numărul membrilor va trebui să fie de cel puțin 500 din cuprinsul razei de activitate; raza de activitate va fi un cartier din oraș sau orașul întreg.

e) Pentru celelalte feluri de Cooperative (forestiere agricole, etc.) capitalul să fie suficient pentru atingerea obiectului ur-

marit iar numărul membrilor să fie cel minimal cerut de lege, din care 90 la sută; să fie muncitori corespunzători ca ocupațiile scopului cooperativei și re-intelectuali.

În același timp, Institutul Național al Cooperăției a hotărât ca aceleași condițiuni să fie îndeplinite de cooperativele existente în țară. Drept termen pentru îndeplinirea acestor condițiuni, a fost fixată data de 1 Septembrie a. c.

După data de 1 Septembrie a. c., nici o unitate cooperativă nu va mai putea să funcționeze fără îndeplinirea condițiilor minime, stabilite pentru categoriile din care fac parte.

Campania de însămânțări este în plină desfășurare

În județul Hunedoara

De la începutul campaniei de însămânțări din primăvară și până la 7 Aprilie în jud. Hunedoara a fost arat teren pe o suprafață — totală de 13.444 ha., din care au fost însămânțate 6.518 ha., cu următoarele cereale: grâu de primăvară, secară, orz, ovăz, trifoi, lucerna, borceag, cartofi, sfeclă pentru nutreț, ceapă și legume.

În județul Alba

Până în ziua de 7 Aprilie s'au însămânțat în jud. Alba 4.833 ha., cu grâu de primăvară, orz, ovăz, floarea soarelui, trifoi, borceag și cartofi.

Săptămâna aceasta munca câmpului s'a desfășurat în proporții din ce în ce mai mari, datorită contribuției valoroase a Armatei Roșii și Armatei Ro-

șiei care au dat un nou impuls de muncă, țăranilor din județul întreg.

Activitatea cooperativei „Victoria” din Alba-Iulia

Cooperativa „Victoria” din Alba-Iulia a luat ființă la data de 1 August 1945, cu un capital de Lei 5.000.000 și un număr de 515 asociați. După numai 5 luni de activitate și datorită realizărilor ei cunoscute marelui public, a reușit să ajungă la un capital social vărsat de Lei 15.000.000 și un număr de asociați de peste 1.050, cari împreună cu membrii familiilor lor dau un total de peste 5.500 suflete sau o treime din întreaga populație a orașului.

Până la 31 Martie au fost distribuite diferite mărfuri diferite în valoare de circa 180.000.000 la prețuri cari erau între 25 și 75 la sută mai reduse ca cele din comerț. Ea a distribuit articole din cele mai necesare și cari se găsesc cu greu în comerț, cum ar fi: ștofe de

Anunț

În ziua de 10 Aprilie 1946, s'a pierdut un celofan conținând:

Un buletin al Biroului Populației, Aninoasa și alte acte pe numele, Iuhasz Carol din Aninoasa jud. Hunedoara

Găsitorul este rugat a prezenta redacției „Zori Noi”, primind în schimb o recompensă de: 20.000 lei.

URSS.-țara în care toți oamenii au îngrijire medicală gratuită

Ocrotirea sănătății în Uniunea Sovietică are ca scop principal păstrarea și dezvoltarea capacităților fizice și facultăților spirituale ale omului.

Deaceea, din primele zile de existență a Puterii sovietice-

Dor, guvernul sovietic și partidul Bolșevic au început să realizeze pe o scară largă măsuri sanitare și sociale menite să prevină răspândirea bolilor și să contribuie la înălbănătoșirea poporului. În programul Partidului Bolșevic din Uniunea Sovietică, aprobat în 1919, se spune că cele mai apropiate sarcini ale partidului sunt: lupta pentru salubritatea localităților populate (curățirea terenului, apelor și aerului), organizarea alimentării pe baze științifice și igienice, realizarea de măsuri care să prevină dezvoltarea și răspândirea de boli infecțioase, crearea legislației sanitare, lupta împotriva bolilor sociale (tuberculoza, bolile venereice, alcoolismul, etc.) și asigurarea unei asistențe medicale calificate și gratuite.

De atunci și până în prezent ocrotirea sănătății poporului sovietic se face gratuit, pe socoteala statului.

Sistemul de ocrotire al sănătății

Omul sovietic are la dispoziția sa un sistem vast de instituții medicale. Fiecare întreprindere, uzină, fabrică, mină, stațiune de mașini agricole și tractoare, etc. are un punct medical, cu un medic și surori de caritate care sunt în stare să dea bolnavului primul ajutor medical și, dacă e necesar, îl trimit la ambulatoriu sau clinică. Aici asistența medicală e mai calificată. Ultima instanță în șirul instituțiilor medicale e spitalul. Guvernul sovietic se străduiește ca toți bolnavii care au

nevoie de un tratament îndelungat să fie asigurați cu locuri în spitale. Din 1929 (primul an al celui dintâi plan cincinal), până în anul 1940 numărul de paturi în spitale a crescut de la 246.100 la 710.000.

Nu numai în orașe, ci și în toate satele mari există clinici și spitale. În fiecare grup de trei-patru sate mai mici, unde nu sunt construite încă spitale, dispune de un punct medical.

În afară de aceasta, pe lângă fiecare punct medical, clinică sau ambulatoriu există medici care, tot gratuit, vin acasă la bolnavi, dacă aceștia nu se pot deplasa la clinică.

De o asistență medicală specială se bucură femeile și copiii din U. R. S. S., pentru care sunt create clinici și cabinete de consultații separate.

Firește, numai sfatul medicului nu poate fi de folos bolnavului. El mai are nevoie și de medicamente. Deaceea toate medicamentele necesare în punctele medicale de primul ajutor și pentru pansamente în clinici și ambulatorii, precum și toate medicamentele necesare pentru tratamentul în spitale se dau bolnavilor gratuit. Restul de medicamente bolnavii le poate cumpăra de la farmacii cu preț foarte mic.

Continuare în numărul viitor

CRITICOMANII „ISTORICI”

Urmare din pag. 1-a

R. S. S. se află printre statele care se bucură de o situație alimentară mai bună. Dinii „istorici”, adevărații lor patroni în difuzarea svonurilor și a crâncii interesate și pătimase, știu prea bine că dacă ar înfățișa lucrurile obiectiv ar pierde definitiv terenul de sub picioare. Criticomanii „istorici”, însă, să ne dea voie să le punem aceeași întrebare: de ce! De ce sub trecutele lor guvernări, apuse pentru totdeauna, țăranimea a fost lăsată fără pământ și moșterii lăsați să o exploateze până la sânge?

De ce avem în țară un milion de sifilitici și ce au făcut dânșii pentru combaterea acestor plăgi?

De ce avem în țară 47 la sută analfabeți și de ce au fost intenționați lăsați atâția oameni să zacă în întunecul neștiinței?

De ce erau împușcați muncitorii, când cereau pâine și dreptate?

De ce a fost disprețuită țăranca încât a fost lăsată să nască fără nici cel mai mic ajutor medical?

Dacă au făcut ceva pozitiv în țara asta de ce nu șoarătk prin ziare?

De ce nu pun umărul la treabă acum când sunt atâtea de înfăptuit?

De ce nu le pleznește obrazul de rușine față de opinia publică? De ce?

Bugetul primăriei orașului Deva pe anul 1946-1947

Noul buget întocmit de Primăria Deva și care reprezintă suma de 750.506.190 lei a fost aprobat de minister.

Bugetul înglobează următoarele capitole:

1. Ordinar care prevede 369.651.088 lei și cuprinde toate cheltuielile de personal, materiale, subvenții și serviciul Comunal.

2. Extraordinar care este de 420.000 lei și cuprinde investițiile din excedent.

3. Destinație specială în valoare de 317.682.102 lei, cuprinzând serviciul tehnic, investiții la drumuri, lucrări de apă-

ducte și canalizare. La acest capitol Ministerul de Interne contribuie cu subvenție de 200 milioane lei, ceea ce înseamnă un procent de 25 la sută din totalul bugetului.

S'a avut în vedere refacerea și construirea de noi drumuri, reparații, întrețineri de drumuri, străzi și poduri. Extinderea rețelei de apă prin Piața Unirii și străzile: Gh. Barițiu, Aurel Vlaicu, Gh. Coșbuc, Regele Ferdinand, Avram Iancu, și Calea Horia. Întreținerea imobilelor orașului. Exproprierea unor terenuri în cadrul planului de sistematizare a orașului este deasemenea prevăzută.



Marea Adunare a Frontului Unic Muncitoresc din Simeria

Intr'un spirit de strânsă solidaritate muncitorească a avut loc la Simeria în ziua de 10 Aprilie o mare adunare a Frontului Unic Muncitoresc, la care au luat cuvântul conducătorii muncitorimii din localitate.

Intrunirea a fost deschisă de tov. Medrea Ion, președintele P. S. D., care spune printre altele că această adunare la care se desbat în comun și se lămuresc problemele care interesează întreaga muncitorime este menită să contribuie la adâncirea unității de vedere și acțiune a muncitorimii, cheazășie a succesului în luptă pentru susținerea democrației și o viață mai bună.

Tovarășul Purdelea, din P. S. D., amintind împrejurările în care s'a constituit F. U. M. arată apoi toate realizările care s'au putut înfăptui numai datorită spiritului de solidaritate de care a dat dovadă clasa muncitoare.

Tovarășul Bozdog arată că muncitorimea din Simeria a dat dovadă că este pe deplin conștientă de importanța unității, astfel că F. U. M. din localitate a funcționat întotdeauna, trecând, chiar în împrejurările cele mai grele peste toate mijloace deosebite de vedere.

Tovarășul Florea Simion din P. C. R. arată că unitatea F. U. M. a eșit întărită în urma congresului P. S. D., această consolidare fiind cea mai importantă garanție pentru victoria democrației, în lupta împotriva reacțiunii. Pentru a se ajunge cât mai curând la zdrobirea definitivă a reacțiunii, care s'a concentrat atacurile împotriva unității clasei muncitoare, trebuie să ducem o muncă intensă de lămurire și demascare a

Alți criminali de război condamnați la Cluj

CLUJ. — Sâmbătă Tribunalul Poporului din Cluj a dat sentința în procesul foștilor comandanți militari din Ardealul de Nord și a complicilor lor.

După cum se știe, pe listă figurau 26 acuzați, trași la răspundere pentru sute de crime, internări înfînțări de ghetouri etc. Dintre acuzați nu au fost prezenți decât cinci în frunte cu generalul Rainay Carol, fost comandant militar al Oradiei Mari.

Patru acuzați au fost condamnați la moarte în lipsă, iar ceilalți la pedepse variind între 25 și 8 ani muncă silnică pe viață.

uneltirilor pe care reacțiunea la face împotriva democrației. Solidaritatea dintre toți muncitorii, indiferent că fac parte dintr'un partid muncitoresc sau nu, este singura cheazășie a rezolvării juste a sarcinilor care stau astăzi în fața clasei muncitoare pentru binele poporului întreg.

A luat apoi cuvântul tov. Ing. Sabin Olaru, care vorbind despre colaborarea dintre muncitori și intelectuali, arată că reacțiunea a căutat și caută să sape o prăpastie între aceste două categorii de muncitori. Intelectualii cinstiți și patrioți nu pot fi decât alături de muncitorii cu brațele, nu pot lucra decât în folosul și spre binele acestora și a țării întregi, sprijinind cu tot avântul lor lupta pentru refacerea economică și pentru consolidarea definitivă a democrației.

Tovarășul Bodea spune că

Prin consolidarea FUM. la victoria democrației

Urmare din pag. 1-a

citoare, cerând pedepsirea lor exemplară.

Puternica noastră organizație de solidaritate, întrunind muncitorii comuniști, social democrații și fără de partid a fost expresia hotărâri pe care au luat-o muncitorii din regiunea Bradului de a lupta strâns unită în jurul F. U. M. pentru a zdrobi reacțiunea și uneltele ei strecurate în rândurile muncitorești.

Noul comitet sindical, ales în acest spirit și în care au intrat cei mai cinstiți și devotați muncitori sindicaliști este o cheazășie că interesele muncitorilor din Brad-Crisior vor fi de astădată apărate cu toată hotărârea. Pentru realizarea sarcinilor atât de grele ce stau în fața noului comitet el are nevoie de sprijinul întregii muncitorimii. Manifestația dela Crisior este o dovadă că acest sprijin îl va primi neprecupețit, după cum este un avertisment puternic pentru cei

A început

Judecarea ziaristilor fasciști din Ardeal

În fața Tribunalului Poporului din Cluj a început judecarea unui nou lot de criminali de război. Este vorba de astădată de ziaristii din Ardealul de Nord, care prin scrisul lor pus la dispoziția propagandei fasciste, au susținut acest regim și aderarea la acest sistem politic, au susținut dictaturi pro-hilleriste, legionare, antonesciene, hortiste și salasiste, propagând în același timp războiul în rășărit, rasismul, șovinismul și antisemitismul.

folosind experiența trecutului, când lipsa de unitate a clasei muncitoare i-a adus atâtea suferințe, muncitorimea pășește de data aceasta spre clădirea unei vieți mai bune strâns unită în jurul F. U. M., cheazășie a democrației.

Ultimul a luat cuvântul tovarășul Muscalagiu, din partea Sindicatului, care după ce vorbește de sarcinile F. U. M. înfierează în aprobarea generală a celor de față acțiunea criminală a reacțiunii dela Mediaș care atacând sindicatele și-a dat pe față ura ce o poartă astăzi ca și în trecut muncitorilor și democrației.

Spiritul de entuziasm în care s'a încheat adunarea a fost mărturia că muncitorimea din Simeria a înțeles că prin această ședință de înfrățire și de lămurire s'a făcut un pas înainte spre consolidarea deplină a unității clasei muncitoare.

ce nu vor să-și bage mîntile în cap.

Întind vigilența, întărind puterea sa de luptă, strâns unită în jurul F. U. M. muncitorimea din Gura Barza Crisior pășește pe drumul just, pentru realizarea năzuințelor sale către o viață mai bună.

Posturi suplimentare prestate pentru mărirea producției la Aninoasa

Minierii din Valea Jiului ocupă prin spiritul lor de luptă și conștiința lor înaltă muncitorească, locul de frunte în rândurile clasei muncitoare din țara noastră.

Conștienți de importanța luptei pentru democratizarea și reconstrucția țării, luptă pentru refacerea economiei noastre naționale. Dăm mai jos numele tovarășilor care s'au distins la mărirea producției de cărbune la mina din Aninoasa pe luna Martie a. e., prin prestarea de posturi suplimentare:

Tovarășii, Adam Ioan 19 posturi, Julia Ioan 2, Aug. și Ianc. Nicolae 13 posturi. Costea Petru IV, 11 Ianc. Alexandru, Oleniuc Vasile și Bulea Dumitru 9 posturi. Ilie Ștefan, Roșia Carol și Blăjan Ioan 8 posturi. Bredea Nicolae, Hanchis Arpad și Achim Ioan 7 posturi. Codrea Gh. IX, Hendel Karol, Dura Ioan, Iacob Nicolae și Moranu Gh. 6

Viața de Partid

Ședințe publice organizate de organizația P. C. R. din Gura Roșiei

Organizația locală a Partidului Comunist din Gura Roșiei a ținut în ziua de 31 Martie o ședință publică, la care au luat parte țărani din regiune și muncitorii întreprinderilor din localitate.

Tov. Nireșteanu a vorbit cu această ocazie despre lupta pe care țărani au dat-o pentru zdrobirea lor de sub jugul moșieresc. Ei au eșit învingători datorită sprijinului pe care l-au primit din partea muncitorimii organizate.

Amintind suferințele îndurate de țărani, și muncitori tovarășul Nireșteanu spune că în aceste suferințe și lupte s'au călît luptătorii care conduc astăzi muncitorimea și poporul întreg spre eroirea unei vieți mai bune. Întregul popor muncitor sprijină astăzi opera de refacere a țării prin munca sa fără preget, căci știe că regiunea democrat îi garantează că munca pe care o depune va fi deastădată în folosul lui, al țării întregi și nu pentru o clică de profitori. În această luptă de refacere ca și în lupta de apărare a democrației, țărani și muncitorii sunt strâns uniți.

În ziua de 6 Aprilie a avut loc o ședință publică de partid la Uzina și Mina Statului dela

Gura Roșiei. Ședința este deschisă de tov. Tomiș, care vorbește despre unitatea clasei muncitoare, arătând că forța sindicală este de neînving. Răspunsul muncitorimii la atacurile reacțiunii împotriva sindicatelor a fost întărirea solidarității și a luptei pentru apărarea democrației.

Tov. Nireșteanu, secretarul organizației Abrud a P. C. R. a vorbit despre importanța întăririi Frontului Unic Muncitoresc și a întretinerii luptei împotriva reacțiunii prin ridicarea producției și întărirea solidarității, astfel ca F. U. M. să mobilizeze toate forțele democratice din țara noastră.

O zi printre țărani din Sânta-Maria-Orlea

Urmare din pagina 1-a

ții ogorul, iar ogorul bine lucrat din timp va da un câștig și în același timp vom putea veni și noi în ajutorul muncitorilor eștinind prețurile de pe piață.

L-am întrebat apoi dacă au mai fost pe la ei prin sat echipe muncitorești. Același plugar îmi răspunde: „Da au mai fost echipe de muncitori minieri veniți din Valea Jiului care la rândul lor ne-au adus unelte și în același timp au reparat și din uneltele noastre agricole care aveau vreo stricăciune.

La întrebarea mea dacă duc vreo lipsă de semințe în sat, îmi răspund în cor că nu au nici o lipsă deoarece au primit semințe suficiente pentru însămânțările de Primăvară.

Repararea uneltelor agricole luând sfârșit, ne luăm rămas bun dela țărani în ochii cărora se poate citi părerea de rău că trebuie să se despartă de muncitorii care au stat numai o zi în mijlocul lor și care va rămâne însemnată în memoria fiecărui țaran ca un lucru ce n'a existat sub celelalte guvernări de până acum. Crestul muncitorilor conduși de Partidul Comunist de înfrățire cu plugarii este unică în istoria țărânilor. În memoria țărânilor mai bătrâni este încă vițeroarea deslăntuită în 1907, când s'a tras asupra țărânilor pentru că cereau pământ. Această înfrățire dintre plugari și muncitori nu a fost posibilă sub guvernarea altui regim ci numai mulțumită Guvernului de largă concentrare democratică Dr. Petru Groza adus la cărmă țării prin voința poporului.

Citiți și răspândiți ziarul „ZORI NOI“

STIRI DIN STRĂINĂTATE

Semnificația succesului tratatelor sovieto-iraniene

Rezultatele convorbirilor sovieto-iraniene anunțate zilele trecute pot fi privite cu satisfacție nu numai de opinia publică a acestor două țări dar și de toți prietenii dezvoltării și consolidării colaborării internaționale din toată lumea.

Timp îndelungat, tendința U. R. S. S. de a ajunge la raporturi de bună vecinătate și colaborare rodnică cu Iranul, s'a izbit de opunerea sistematică a cercurilor conducătoare de dreapta ale Iranului, care în atitudinea lor erau conduse de interese potrivnice propriei lor țări.

În ultimul timp cercurile reacționare internaționale au făcut totul de a se exagera problema iraniană. Scopul acestor încercări, urmărirea în primul rând să îngreuneze pe cât posibil rezolvarea pozitivă a chestiunilor asupra cărora se ducă tratative între cele două țări și în al doilea rând abateră atenția de la celelalte probleme, în frământarea opinia publică democratică din lumea întreagă evenimentele din Grecia, frământările din Spania franchistă, etc.

În încercările făcute de a se

obține amestecul Consiliului de securitate în treburile sovieto-iraniene, drept pretext a fost folosită prezența trupelor sovietice în Iran. Ori, se știe că trupele sovietice au fost trimise în Iran, pe baza tratatului din 1921, care acordă Uniunii Sovietice dreptul ca în scop de apărare să trimită trupe pe teritoriul Iranului în caz când se ivește un pericol de transformare a Iranului într-o bază de operațiuni militare împotriva U. R. S. S. Cine poate să împiedice guvernul sovietic de a avea neîncredere în cercurile conducătoare reacționare din Iran.

Când guvernul sovietic s'a convins că noul guvern iranian în fruntea căruia se află Kavanî Sultaneh manifestă dorința de a stabili raporturi de bună vecinătate, s'a ivit posibilitatea de rezolvare pozitivă a evacuării trupelor sovietice din Iran.

Prin rezultatul fericit la care s'a ajuns, Uniunea Sovietică a dovedit odată mai mult, voința ei de a ajunge la bună înțelegere cu toate țările democratice pentru a consolida colaborarea internațională în folosul cauzei generale a păcii și securității.

UN SAVANT SOVIETIC

a descoperit un medicament mai eficace decât penicilina

MOSCOVA. — Profesorul Nicolai Krasilnicov a descoperit un medicament care întrece în unele puncte eficacitatea penicilinei.

Experiențele înaintate cu acest medicament care a fost numit „Aspergillina”, se fac cu mare succes la Moscova, Leningrad și alte orașe sovietice.

Noul medicament are efect și asupra bacililor, care nu sunt atacați de penicilină.

Eficacitate mare posedă împotriva tuberculozei, a disenteriei, a tifosului și a holerei.

Conferința miniștrilor de externe

MOSCOVA. — Potrivit cu înțelegerea intervenită la conferința de la Moscova din Decembrie 1945, în ziua de 25 Aprilie va avea loc la Paris con-

ferința Consiliului Miniștrilor de Externe, în legătură cu pregătirea tratatelor de pace pentru apropiata conferință ce trebuie să aibă loc nu mai târziu de 1 Mai.

Comentariul postului de radio Moscova

Cu privire la hotărârea guvernului român de a rupe relațiile cu guvernul franco

MOSCOVA. — Postul de radio „Moscova” a transmis următorul comentariu în legă-

tură cu hotărârea guvernului român de a rupe relațiile cu Franco: „Prin ruperea relațiilor diplomatice cu Spania, România a adus un important aport la instaurarea ordinii democratice. Acest act de politică externă al guvernului Dr. Petru Groza contribuie și mai mult la izolarea lui Franco, lucru care se observă în toate țările democratice.

Declarația anglo-franco-americană cu privire la măsurile ce trebuie luate împotriva lui Franco prin care se spunea că poporul spaniol singur să-și hotărâască soarta, nu a fost primită cu simpatie în țările democratice.

Călăul Franței a scos capul...

Un atac al lui Jacques Duclos împotriva trădătorului Daladier

PARIS. — Dl. Jacques Duclos, vicepreședinte al Adunării Constituante și secretar al P-ului Comunist Francez, într-o cuvântare pe care a rostit-o Marți la Montpellier, a criticat violent pe dl. Daladier, fost președinte al consiliului, „răspun-

zător de capitularea de la Muenchen”, pentru că ar fi încercat să revină în viață politică franceză cu prilejul congresului de la Lyon al partidului radical.

„Această sfidare a spiritului național și republican a fost înregistrată de poporul francez”, — a declarat între altele dl. Duclos. „Franța va condamna cu toată tăria trădarea de la Muenchen și republicanii ce și-au legat soarta de cea de la Muenchen nu trebuie să fie surprinși dacă votul universal din alegerile viitoare îi va face să plătească scump lipsa lor de curaj”.

Alegerile din Grecia au fost efectuate din ordinul streinilor

MOSCOVA. — Comitetul Central al E. A. M. din Grecia a publicat o declarație privitoare la alegeri și regență. Se subliniază că alegerile sunt un rezultat al unei înclinașonite terori și că au fost efectuate din ordinul streinilor pentru a primi rezultatul planuit dinainte care corespunde tuturor intereselor străine și sunt incompatibile cu independența Greciei.

ATENA. — După o întrevedere cu primul ministru al Greciei, mitropolitul Damaschios regentul Greciei a acceptat să continue exercitarea funcției de regent până la ținerrea plebiscitului asupra înăpsoerii regelui în țară.

Populația chineză salută armatele sovietice eliberatoare care părăsesc Manciuria

CIANGCIUN — În ziua de 7 Aprilie a avut loc la Ciangciun ceremonia luării de rămas bun a unităților Armatei Roșii care părăsesc Manciuria.

Această serbare a reprezentat o puternică manifestare de simpatie a populației, orașului față de Armata Roșie eliberatoare a popoarelor Manciuriei de sub jugul imperialiștilor japonezi.

Au luat parte aproape două

sute cincizeci de mii locuitori al orașului.

În parcul orașului s'a ținut un mare meeting, la sfârșitul căruia în semn de recunoștință pentru Uniunea Sovietică, s'a adoptat un mesaj de salutări adresat Generalisimului Stalin. Acest mesaj a fost scris pe o bucată de mătase lungă de 350 m. și a fost semnat de către 130.000 locuitori din Ciangciun. Primarul orașului a remis trei

drapele și trei „cupe de învingători” mareșalului Malinovski, șefului garnizoanei și comandantului orașului.

La finele meetingului au fost adoptate telegrame de salutări către Stalin și Ciang Kai Shek.

A avut loc apoi luarea de rămas bun de către unitățile Armatei Roșii care părăsesc Ciangciun-ul. Bulevardul Stalin care duce de la parc la gară, era tixit de mulțimea care venise cu drapele și portrete ale Generalisimului Stalin. Locuitorii orașului au ovaționat trupele care defilau, oferindu-le flori, transformând această serbare într-o puternică manifestare de amiciție a popoarelor Chinei și URSS-ului.

După declarațiile șefilor organizațiilor publice și autorităților locale, Ciangciun-ul nu a cunoscut niciodată o astfel de manifestație care a reprezentat o lovitură dată elementelor reacționare din China, ce caută să sdruncine amiciția dintre această țară și URSS.

Mare concurs de piese teatrale

Comitetul de artă și cultură din secția de educație politică de pe lângă regionala Valea Jiului a P.C.R. organizează un mare concurs de piese teatrale. În vederea acestui concurs se dau următoarele subiecte:

1. Lupta țăranilor împotriva exploatarea moșierilor.

2. Muncitorimea în luptă pentru refacerea economică a țării.

Piese concurente vor trebui să cuprindă unul din cele două subiecte de mai sus. Aceste piese vor fi trimise până

la 15 Mai 1946, la Petroșani pentru secția de educație politică a regionalei Valea Jiului. Toate piesele concurente vor fi reținute de comitetul de artă și cultură.

Piese vor fi clasificate de o comisie din Petroșani. Se vor distribui următoarele premii:

Un premiu I în valoare de 100.000 lei.

Un premiu II în valoare de 50.000 lei

Trei premii III în valoare de 20.000 lei fiecare.